

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 85

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Heroísmo inútil

“EL PÁJARO BLANCO,” ABATIDO

La primera idea poética que se ocurre cuando se ve partir un avión en busca de otro continente es asemejarlo con una flecha lanzada desde una tierra a otra. Eso parecía «El pájaro blanco» al remontarse en Le Bourget en la madrugada del domingo: la flecha arrojada por el estilo latino al propio corazón de los Estados Unidos.

Pero las flechas trazan en el aire su parábola y caen para no volverse a remontar. «L'Oiseau blanc» tenía que seguir esa suerte. Y por ello, de regreso en París, preferimos frenar nuestra pluma y aguardar, participes en la emoción del pueblo, noticias del avión. Aun saliendo al mismo tiempo y con un recorrido mucho más corto, las cuartillas llegarán a la imprenta bastante después que Nungesser al pie de la estatua de la Libertad.

Detener nuestro primer impulso nos permite ahora escribir mezclando todos los sentimientos que el arriesgado intento de L'Oiseau blanc y su fracaso nos producen. Las cuartillas se apoyan en una mesa del café de la Paix, en pleno bulevar, en el mismo cogollo, de París, que es la plaza de la Ópera. Y mientras la pluma corre febril llegan a nuestro oído las palpitaciones de la muchedumbre, el eco de la ansiedad popular, el latido del dolor por el fracaso.

La pérdida de Nungesser ha producido vivísima impresión. Hay siempre una congruencia natural entre la ansiedad popular y la magnitud del empeño. Este intento de «L'Oiseau blanc» era tan formidable que se comprende que la decepción ha llegado muy hondo del corazón francés.

El vuelo comenzó con demasiada emoción. El amanecer en Le Bourget tenía, sin embargo, tintas dramáticas. Una tormenta puso su escenografía impresionante en el comienzo de la jornada. Los pocos noctámbulos que decidieron terminar la noche en el aeródromo miraban desde lejos los preparativos, a las luces lividas del amanecer. Hacía frío. El momento no parecía la iniciación de un vuelo glorioso. Los pocos periodistas que acudimos a ver arrancar a Nungesser hicimos papel de simples espectadores. La primera duda que nos dominaba era si el avión podría despejar con sus cinco mil kilos de peso. «L'Oiseau blanc», en efecto, resbaló por la tierra con los motores en bárbara trepidación sin lograr, durante muchos metros, tender sus alas sobre el espacio. Por fin se elevó; se le vio desaparecer sobre el cielo denso, camino de las brumas de Irlanda. Y regresamos todos un poco ataridos, decepcionados de que se pudiera salir de aquella manera a conquistar la gloria.

¿Qué importancia hubiera tenido el triunfo de «L'Oiseau blanc»? Fuera del mérito extraordinario de la hazaña desde su punto de vista deportivo, el vuelo de Nungesser no tenía trascendencia ninguna. Ni científica ni comercial. Era solamente el éxito de la intrepidez, del arrojo. Tanto que el vuelo parece prácticamente imposible. La resistencia humana no puede soportar permanecer frente a los mandos de un avión durante cuarenta horas seguidas sin dormir, sin comer, sin dejar reposar músculos y nervios. Nungesser pareció lanzarse a un camino que tenía en su final la gloria o la sola muerte. (Y los 25.000 dólares ofrecidos por el millonario Oréig

al primero que realice el vuelo París Nueva York).

Pero las hazañas temerarias son las que más hieren las fibras populares. Ya el avión en el aire, París vivió horas de enorme ansiedad. Frente a las noticias luminosas de los periódicos la multitud vibraba de emoción. Y la falsa noticia de la llegada de los aviadores a la costa americana del Atlántico, hizo hervir las calles de entusiasmo. Nunca hemos visto a París tan delirante, tan frenético, tan entregado a la alegría ruidosa: y nunca tampoco se ha podido producir desilusión más terrible que la que sufrió el pueblo parisino cuando se enteró de la verdad.

Cierro estas notas con la impresión de que el vuelo del «Miss Columbia», es inminente. «La señorita paloma», como es sabido, es el nombre del avión en que los americanos Chamberlain y Bertrand van a intentar el mismo vuelo que Nungesser, pero a la inversa, es decir, Nueva York-París. Los dos aparatos aguardaban preparados a que las condiciones atmosféricas, fueran favorables. Parecía que entre «El pájaro blanco» y «La señorita paloma» se había entablado un desafío, convencidos de que la gloria de la hazaña la alcanzaría el que primero se lanzara al aire. Nungesser se creyó favorecido y su avión pudo ponerse en vuelo cuando la borrasca retenía a «Miss Columbia» con las alas plegadas.

Pero perdido Nungesser los americanos tienen de momento todas las probabilidades a su favor. Y según parece han decidido salir inmediatamente. La noticia ha producido aquí verdadero disgusto y si desde el campo de aviación de Curtiss se advirtiera, acaso Chamberlain y Bertrand aplazaran su vuelo. Por lo pronto tal ha sido el consejo de mister Myron Herrick, el embajador aquí de los Estados Unidos, el cual ha sabido interpretar con fino el estado del ánimo francés.

Si «Miss Columbia» llegara a París, puede garantizarse que tendría un recibimiento glacial. Más que una paloma, símbolo de paz, parecería ahora un pregón de desafío.

JUAN HÉCTOR AVIAL
París, Mayo, 1927.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La húngara oía de pudor

Siguen las autoridades húngaras su obra de imponer el pudor al sexo débil. Allí se ha declarado que las buenas maneras forman parte de toda república bien constituida, y consideran, que buenas maneras son precisamente las que ahora brillan entre las húngaras por su ausencia.

Hasta hoy se ha dirigido la campaña moralizadora a lograr un aumento prudencial de tela en los vestidos de las damas. Se ha tratado de reducir a sus antiguas posiciones a las carnosidades blancas y dulces que paulatinamente han ido sacando las señoras a la luz pública. Por lo visto se ha llegado en este punto a un feliz éxito. Y se trata de seguir moralizando otros aspectos de la vida femenina. Llegó el turno a la vida de sociedad.

La última disposición de las autoridades húngaras prohíbe a las mujeres jugar con cartas. Y aquí de nuestra duda. ¿Qué cartas son estas? ¿Las que llevan estampadas los cuatro palos de la baraja? ¿Las cartas de amor? Nuestras referencias indican que tan peligrosas son unas como otras para el pudor femenino. De las cartas de amor no hay que hablar. Por esencia, presencia y potencia han de considerarse inmorales y dignas de prohibición autoridades tan mojigatas como las húngaras.

De las otras. Por lo visto las mujeres de Hungría son muy aficionadas a tirar de la oreja a Jorge. Esta afición les lleva a perder grandes sumas que luego tratan de rescatar Dios sabe de qué manera.

Por si el pudor paga su parte en estos desquites se ha dictado la prohibición de jugar a las cartas. Lo malo sería que se aburrían demasiado las pobrecitas sin juego y se les ocurran otras diabluras que den al traste con los buenos propósitos de los moralistas húngaros.

Van a ser recuperados los tesoros de oro y joyas perdidos en 1820 en el Océano

Los tesoros de oro y joyas que pertenecieron al conde de Saint Paul y se hundieron en el Océano Atlántico, cerca de la isla Oloron, en 1820, van a ser extraídos. Han comenzado ya los trabajos para sacar a la superficie el velero «Jeune Henri», que los conduca.

El conde de Saint Paul huyó a América en la época de la revolución francesa. Allí hizo una fortuna fabulosa, y embarcó con rumbo a Francia en 1820 para compartir su riqueza con otros miembros de la familia que no abandonaron su patria.

El «Jeune Henri», que fletó para hacer su viaje de regreso, chocó contra unas rocas cerca de la isla Oloron y se fué a pique.

Los esfuerzos que se hicieron anteriormente para ponerlo a flote fracasaron.

La conferencia en el Reframatorio de Mujeres

La que tendrá lugar el próximo viernes, estará a cargo de doña María de Echarrri, cuyo renombre literario creemos innecesario recordar.

La señora Echarrri ha aceptado amablemente la invitación que la fué hecha, y llegará a Segovia en el rápido del mismo día. La conferencia se dará, como de costumbre, a las cuatro.

Genialidades soviéticas

La casa en que se asesinó a la familia Romanoff, se convertirá en Museo de la Revolución

Dicen de Riga que la casa Ipatieff, situada en el pueblo de Sverdlovsk, cerca de Ekaterinburg, donde fué asesinada la familia imperial de Rusia, va a ser transformada por los soviets en Museo de la Revolución.

La idea se debe al actual comisario del pueblo de Breloborodoff, que en la época en que fueron ejecutados Nicolás Ramanoff, su esposa, sus hijos, su médico y su servidumbre, formaba parte del Soviet local de Ekaterinburg, y ordenó la matanza, de acuerdo con el Consejo de comisarios de Moscú.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Licencia matrimonial.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente don Juan Beunaser Valva.

Los revisteros versátiles

GLOSAS

Y a propósito de Eva... Se ha hablado mucho de la volubilidad de Eva, criatura versátil que cambia de ideas como de camisa. Tremenda injusticia. Porque los revisteros taurinos son mucho más tornadizos que la mujer. Cronistas-velutas, a los que cualquier viento hace variar de postura...

Ahora ha soplado en torno suyo el viento del «Niño de la Palma». Poderosos deben de haber sido los vientos esos. Sobre todo, si se tiene en cuenta el cambio operado en los versátiles cronistas, hoscos ayer e cuanto del mozo de Ronda viniera. Para ellos, Cayetano no existía como torero. Como buen torero, claro está. En cambio, nos presentaban con una sospechosa complacencia al Cayetano pálido, al Cayetano medroso de los grandes fracasos. El Cayetano, cercado en un hotel de Pamplona, después de la corrida lamentable, todavía sin despojarse del traje áureo y rosa, acechando, por entre los visillos del balcón, el espectáculo de los «pamplónicos» que gritaban, abajo, en la calle entenebrida por el crepúsculo violeta...

Y hoy nos hablan del rondeño como del mejor torero actual. «Torrear es—dice Corrochano—es eso: cuidar el toro, aun los mansos como ayer, poner en orden los peones y los caballos, y llevarlo todo como una partida de ajedrez». Esto es lo que ha hecho Cayetano siempre que ha podido. Sin embargo, Corrochano parece no haber reparado en ello hasta ahora. Y no hablemos de César Jalón, símbolo exacto de la versatilidad... Es más: ha habido quien ha comparado a Cayetano con Joséllito, con el pismo de Géveles... Todo por una regular tarde del paisaje de Pedro Romero... ¿Qué ocurre si llegan a embestirle los toros, si imprime a su muleta ese ritmo suave y lento del pase natural, si a la hora de la estocada no se olvida de que el brazo sirve para algo más que para alargarlo? Y conste que Cayetano toreó ese día con una decisión que él, hombre prudente si los hay, no acostumbra a prodigar por esos ruidos de Dios... Esto, sin embargo, no justifica ciertas versatilidades... Pero Eva, voluble, escribe ahora de toros. Y Cayetano es poderoso caballero...

El Reglamento de exámenes

La «Gaceta» de ayer publica el Reglamento de exámenes para los bachilleratos elemental y universitario.

Para el primero se establecen exámenes de asignaturas separadas, de grupos de asignaturas y examen final o de conjunto. Para los universitarios, sólo habrá los de grupos y el de conjunto.

Los exámenes de ingreso en el Instituto se podrán hacer en Junio y Septiembre por quienes hayan cumplido o cumplan nueve años de edad, dentro del año del examen, pero no podrán matricularse en el primer año sin haber cumplido los diez.

No habrá más notas que aprobado, sobresaliente o suspenso.

Contiene disposiciones relativas a la constitución de Tribunales de examen y forma de verificarse éste.

La atmósfera y la vegetación del planeta Marte

Un año de estudios sobre innumerables fotografías astronómicas ha demostrado a los sabios de la Universidad de California que el planeta Marte tiene «una atmósfera y mucha vegetación».

Esta seguridad de la presencia de una atmósfera da alguna realidad a la teoría que afirma que la vida existe sobre el planeta Marte.

Sin embargo, se cree que la teoría de los canales marcianos es falsa. Se puede afirmar ahora que las líneas negras que se perciben sobre el planeta están formadas por una espesa vegetación. El hecho de que la extensión de estas líneas varíe de vez en cuando es debido a los cambios de temperatura.

El profesor Robert Trumpler, astrónomo del Observatorio de Diek, ha comprobado igualmente que el planeta Marte es un poco más pequeño de lo que antes se creía. Su diámetro ecuatorial es de 4.155 millas, en lugar de 4.500, como hasta ahora se calculaba.

Banderas del Somatén de Medina del Campo

Una invitación

Con asistencia del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, varios consejeros de la Corona, capitán general de la Región y autoridades provinciales, tendrá lugar el próximo domingo, 29 del actual, la solemne bendición y entrega de banderas al Somatén de Medina del Campo; a cuyo acto y en nombre del excelentísimo señor comandante general de Somatenes se invita a los cabos del Somatén de Segovia y afiliados a sus órdenes que voluntariamente deseen concurrir al enaltecimiento de dicha solemnidad; debiendo los que asistan, hallarse en Medina del Campo, sin armas y con el distintivo del Cuerpo, a las dos de la tarde de dicho día 29.

Algo más acerca de la nueva demarcación judicial de la provincia de Segovia

El informe emitido por el juez de Primera Instancia de Riaza

Publicado en el número de EL ADELANTADO de esta provincia, correspondiente al día 19 del corriente, el informe elevado por el Colegio de Abogados de la provincia al excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial de Madrid, sobre el proyecto de nueva demarcación judicial, en el que se propone por la Audiencia Territorial de Madrid la supresión del Juzgado de Riaza, hemos procurado averiguar cual haya sido el informe dado por el señor juez de Primera Instancia e Instrucción de este partido, don Antón Bravo y Frías, quien amablemente nos ha respondido que el por él emitido, con fecha 1.º de los corrientes, y por consecuencia acaso el primero de los evaluados, se halla redactado en los siguientes términos:

«Teniendo como base los apartados marcados en el articulado del Real decreto ley de 17-12-1926, publicado en la «Gaceta» del 18-12-26, ha de informar:

Artículo 2.º Que entendiéndose que el alcance de la disposición ordenando la formación de una nueva división judicial, no es tan sólo el de que la misma se circunscriba al territorio jurisdiccional de los Juzgados únicamente, ni se halle orientada a ultranza, en el deseo de hacer economías, sino que, teniendo en cuenta los datos que en ella se expresan se modifique, en todo o en parte, la actual, según parezca más conveniente hacer más rápida e intensa una buena administración de justicia, aquella debe alcanzar también a la subsistencia o desmembración de alguno o algunos de los Juzgados que forman parte o dependen de una Audiencia provincial y en consecuencia y según de ella se separen de la subsistencia o no de tal Audiencia como necesaria y siendo ello así, en cuanto a este Juzgado de Riaza se refiere, debería depender a todos los efectos jurisdiccionales de la Audiencia de Madrid, pues que si no lo civil ya depende de la Territorial, otro tanto debería de suceder en lo criminal, con respecto a la provincial si se considera que la vida de los habitantes de este partido, con Madrid se hace con preferencia a Segovia, siendo los medios de comunicación más frecuentes y directos con la Corte que con la capital de la provincia y la duración de los viajes a hacer por los justiciables, acaso menor y más cómodos con la primera que con la segunda. O en otro caso y si el movimiento de asuntos conjunto de todos los partidos que actualmente integran a provincia y el aspecto económico lo permiten que se cese una sala de lo civil en la Audiencia de Segovia, unificando de tal modo en una sola dirección la corriente de los que en asuntos judiciales hayan de intervenir en ambas jurisdicciones con las menores molestias para ellos, en un clima crudo y de interrupción de comunicaciones frecuentes por ello, aproximando de tal modo la administración de justicia a los administrados.

Art. 3.º La proyectada supresión de este Juzgado de Riaza entendiéndose imposible si se atiende al espíritu que informa el Real decreto dicho a este artículo. Se encuentra este partido integrado por cuarenta y dos pueblos, formando todo él el límite Noroeste de la provincia, de mucha extensión superficial, ya lo dice el anteproyecto de la Audiencia de Madrid, y con malas vías de comunicación, la mayoría de los pueblos con la cabecera del partido, algunos de

los que llegan a ésta a 38 y 40 kilómetros de ella: Aldehorno, Aldeanueva, Linares, etcétera, y no digamos nada, por ende, de su situación con respecto a Sepúlveda a que se propone por aquella Audiencia sean agregados, hallándose comunicados sólo tres o cuatro por líneas de automóviles, algunos más por carreteras y la mayoría sólo por caminos muertos o de herradura, por todos, cuyas consideraciones es evidente que la acción del Juzgado de Sepúlveda a cuyo territorio jurisdiccional se propone su agregación no llegaría a estos pueblos, no ya positivamente como el legislador quiere, sino con tal retraso que el juez que les desempeñara habría de invertir dos o tres días y acaso más para desplazarse de la capitalidad a cualquiera de dichos pueblos, y si bien es cierto que teniendo en cuenta los demás datos a que este artículo se contrae, densidad de población, grado de cultura de sus habitantes, habitualidad o frecuencia de delincuencia general o alguna especial, ni los pueblos de este partido son muy abundantes en población, ni aunque de una cultura media sus habitantes, es frecuente la delincuencia de toda índole, sino muy por el contrario, escasísima hasta el punto de sólo tramitarse unos 25 a 30 sumarios anuales, sobre que ello halla muy alto de la bondad de costumbres y modo de comportarse socialmente de los habitantes de esta tierra castellana, lo tal sólo no justifica la desaparición de este Juzgado, pues sobre ser lo dicho el poco trabajo en lo criminal, circunstancia que afecta de igual modo a los demás Juzgados de esta provincia, Sepúlveda entre ellos, si se quiere que la labor judicial sea de una intensidad aproximada en todos los Juzgados de una misma categoría, esto se lograría con que viniesen a ampliar la jurisdicción de este partido pueblos que con buenos medios de comunicación con esta cabecera debieran depender de ella como son los situados en el lado derecho de la carretera de Madrid a Irún que, pertenecientes actualmente al partido de Sepúlveda, se desintegrarían de él ya que el límite natural de este partido debiera ser dicha carretera; viniendo de este modo a formar este de Riaza los 42 pueblos actuales y Santo Tomé del Puerto, Cezezo de Arriba, y Abajo, Castillejo de Mesleón, Turrubuel, Boceguillas, Grajera, Bercimuel, Pajareros y Fresnillo de la Fuente.

Art. 4.º Siendo el espíritu económico que se desprende de este artículo el de que no se eleve ni el número de funcionarios ni el de gastos al verificarse la nueva demarcación judicial, es evidente que no propugnándose el de que se hagan economías y no proponiéndose creación de Juzgado ninguno en esta provincia, con arreglo a él, tampoco se aconseje, bajo ningún modo, la supresión de este Juzgado.

Art. 5.º y 6.º A idéntica conclusión nos ha de conducir el análisis de los datos que han de tenerse en cuenta, según estos dos artículos, pues sobre que es evidente que al amparo de este Juzgado se han creado intereses profesionales, industriales y comerciales que sufrirían con su supresión perjuicios irreparables, ha de considerarse además los gastos que en la instalación y reparación de las dependencias ocupadas por el local del Juzgado ha realizado el Ayuntamiento de esta localidad, que han hecho que las mismas tengan una suntuosidad y una

RAYOS X

GUSTAVO BROUTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Clínica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicas relacionados con la odontología.
Ozonización. Métodos. Alta frecuencia.
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAYO, 1.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 151

V. CASTELLANOS

Médico ex interno de los hospitales General
— y de San Juan de Dios, de Madrid —
Cirugía general —(Nariz, garganta y oídos)—(Rayos X
Alta frecuencia)—(Análisis
TURÉGANO.—PLAZA DE ALFONSO XIII

¡Ya no me pica!

El picor continuo, unas veces en un sitio, otras en otro, es una sensación extraordinariamente desagradable. Un frasco de



Mitigal, Bayer

basta para hacer desaparecer todo picor. La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias. ¡Use Vd. también Mitigal!

buena instalación verdaderamente poco frecuentes, no ya en la provincia sino acaso en España entera, en donde quizás no exista local de Juzgado, sobre todo en su Sala de Vistas, que la asemeja y acaso la mejore con las mejores que puedan tener muchas Audiencias de capital de provincia, y todas cuyas consideraciones nos llevan una vez más a la conclusión de no aconsejarse de ningún modo la supresión de este Juzgado.

Tal es la humilde opinión del juez de este partido, pero opinión desapasionada e imparcial, inspirada en el bien de la administración de Justicia en la que presta sus servicios, y que por la condición especial de nuestra carrera ha de verificarse hoy aquí, mañana allí, donde el Estado, supremo, juez de jueces, como encarnación de la soberanía nacional

los necesite, que le afirma en la total, resumen de todo o expuesto, de que el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Riaza no debiera ser suprimido.

El corresponsal, después de agradecer al señor juez la atención que con su humilde persona ha tenido al confiarle el anterior informe y por creerlo en extremo interesante para lo que es cuestión que apasiona estos días a los pueblos que forman este partido judicial, ha creído de suma importancia el transcribirlo porque, a no dudarlo y si dicho informe se tiene en cuenta por lo documentado y verdadero, ha de esperarse incline el ánimo de quien sobre ello haya de resolver, para que el Juzgado de Primera Instancia de esta villa no sea suprimido, por lo que todos tendríamos que felicitarlos.

EL CORRESPONSAL

Riaza, 21 Mayo, 1927.

LA POLICIA DESCUBRE EL ROBO DEL INSTITUTO

Varios jóvenes detenidos.—El Juzgado actuó durante toda la noche.—Parece ser que también son los autores de los robos en los cepillos de las iglesias

Los incesantes trabajos que venía realizando la Policía de Segovia para descubrir el robo cometido hace días en el Instituto de Segunda Enseñanza, se vieron ayer coronados por el éxito más completo.

Nosotros teníamos referencias de que las gestiones realizadas en los dos últimos días iban bien examinadas, y que probablemente darían la clave para descifrar el suceso que tanto ha apasionado a la opinión, pero una discreción elemental nos impedía hacerlas públicas, ante el temor de que las investigaciones se malograran o sufrieran desviaciones que pudieran entorpecer la obra de la Justicia.

El activo agente de esta Comisaría, don Ricardo Sampedro, secundando eficazmente las acertadas órdenes de su jefe, don Joaquín García Granados, logró ayer tarde poner en claro el asunto, y a las ocho de la noche se hallaban detenidos en la Comisaría de Vigilancia siete jóvenes estudiantes del Instituto, autores unos y cómplices o encubridores otros, del robo realizado en dicho Centro.

La consideración que nos merecen las dignísimas familias de los detenidos, sumidas hoy en la desgracia, por estos reprobables actos, nos veda dar nombres; y si relatamos el lamentable suceso, es porque a ello nos creemos obligados en virtud de la resonancia que adquirió y las circunstancias de que se hallaba rodeado.

De las noticias llegadas hasta nosotros, resulta que el autor o autores del robo entraron en la secretaría del Instituto a las cinco de la madrugada, por la puerta de la calle de Ochoa Ondategui, que por la tarde tuvieron la precaución de dejar entornada desde el interior. Valiéndose de un formón, violentaron el cajón de la mesa de secretaría, se apoderaron de los fondos y salieron a la calle por el mismo sitio por donde entraron, cerrando la puerta con unos alambres.

El dinero fué repartido entre

los detenidos, en distintas cantidades, y parte del mismo lo emplearon en la compra de cuatro bicicletas, dos relojes, una pequeña dinamo y otros objetos.

En poder de los jóvenes citados se hallaron unas 1.300 pesetas, y una cantidad que desconocemos la escondieron debajo de unas piedras en la cueva de la Cueva de la Zorra, donde fué recogida anoche por la Policía.

Durante la noche ha estado actuando el Juzgado. Los detenidos prestaron amplia declaración ante el juez de Instrucción, señor Charrrín, quien decretó después la prisión de los mismos.

Se nos asegura que estos jóvenes están también complicados en los robos que estos días se han cometido en los cepillos de varias iglesias de Segovia.

También se nos dice que uno de los muchachos que realizaron el robo se rompió el brazo al montar en una de las bicicletas tan malamente adquiridas.

Ha sido puesto en libertad el conserje del Instituto que se hallaba detenido en la cárcel.

Una vez más hemos de elogiar la labor realizada por la Policía de esta capital, que con su celo ha impedido quedara en la impunidad este suceso, que tanto había interesado a la opinión.

En la labor que tiene pendiente el Gobierno, invertirá dos o tres años

Un periódico afecto al régimen actual publica un editorial aclarando dudas sobre los temas políticos debatidos actualmente.

Declara que antes de preparar el órgano para pasar a otro régimen, no al pasado, sino al futuro, se finalizarán los problemas pendientes, como el estado de la guerra de Marruecos, la nivelación real y consolidada de los presupuestos, los tratados comerciales, la revisión de los aranceles, la implantación del sistema de educación cívico-premilitar ciudadana y otros menos importantes que

conviene que deje liquidados el actual Gobierno.

En esto se tardarán dos o tres años.

Durante ellos se celebrarán las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y se preparará el tránsito al porvenir mediante la constitución de un gran órgano consultivo que será fundamento de la nueva estructura nacional, económica y política.

La Junta Constructora de la Ciudad Universitaria

Ha celebrado su primera sesión la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria. Asistieron a la misma todos los vocales, y ocupó la presidencia el ministro de Instrucción pública.

El ministro dió cuenta a la Junta del propósito que tiene el Rey de participar activamente en los trabajos de la misma.

También se refirió el ministro al entusiasmo con que el país ha respondido a la iniciativa del Rey, y aun agregó que si la idea no se lleva a efecto con la celeridad debida, será por culpa de la Junta.

«Con la Ciudad Universitaria—dijo—se trata de promover una verdadera renovación en la mentalidad de las nuevas juventudes españolas y un verdadero intercambio de ideas y sentimientos con las juventudes americanas.»

Se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Que la Junta visite los terrenos en que ha de levantarse la Ciudad Universitaria.

Que los decanos de las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia, con los arquitectos que figuran en la Junta, formulen, en un plazo de veinte días, los proyectos y planos que a sus secciones respectivas corresponden.

Que la Junta se dirija al Consejo de Administración del Banco de España para conseguir que en todas sus sucursales se abra una cuenta corriente, en la que puedan ingresarse los donativos, eximiendo los envíos de cantidades de los derechos de giro.

La Junta nombró tesorero al síndico de los agentes de Bolsa, señor Peláez, y secretario al doctor don Florestán Aguilar.

El ministro de Instrucción pública, al dar cuenta al Rey de estos acuerdos, solicitará de éste que señale día y hora para la reunión segunda del Patronato.

El ministro de Comercio francés y el de Trabajo salen para Barcelona

Anoche, en el expreso de Barcelona, marcharon a la ciudad condal el ministro de Comercio francés, M. Bokanowski; el ministro de Trabajo, señor Aunós; el director general de Comercio, señor Madariaga; las personalidades que componen el séquito del ministro francés y el jefe de la secretaría auxiliar del ministerio de Trabajo.

En la estación despidieron a los viajeros el presidente del Consejo, los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia, el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida; los directores generales del ministerio de Trabajo, el embajador francés, con todo el personal de la Embajada; el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, señor Prats, y numerosos miembros de la colonia francesa.

Al partir el tren, M. Bokanowski dió un «¡Viva España!», que fué contestado con todo entusiasmo por todos los presentes.

Los ministros, con sus séquitos, hacen el viaje en el «break» de Obras públicas.

La despedida fué muy cariñosa.

Una obra de trascendencia

El ilustre conde de la Mortera tiene en preparación una serie de interesantísimos folletos en los que recoge la vida y el espíritu del que fué insigne estadista y glorioso patriota don Antonio Maura y Gamazo.

El primero de estos folletos, que aparecerá, probablemente, en el próximo mes de Noviembre, se titulará «Maura y la dictadura».

OPERACION FINANCIERA

Hoy se firmará un importante decreto

Hoy, día 25, se celebra en la República Argentina la fiesta nacional. Según se ha anunciado, la colonia española en aquel país hará entrega hoy al Gobierno de un monumento donde se simboliza la gratitud y el cariño fraterno de los españoles allí residentes, aprovechando la solemne circunstancia de la fiesta nacional. En Madrid se celebrarán también ac-

tos oficiales. La colonia argentina acudirá a cumplimentar al embajador de su país, señor Estrada, como en años anteriores, y las representaciones oficiales de los demás Estados dejarán su tarjeta de felicitación en la Embajada argentina.

A propósito de esta fiesta, el órgano de la U. P. anunciaba anoche un decreto que hoy firmará el Rey, referente a una importante operación financiera con la República Argentina y a un contrato de construcciones navales, cuestiones ambas al parecer estrechamente relacionadas. En una parte de la Prensa se ha hablado de la adquisición de dos barcos de guerra, el «Churruga» y el «Alcalá Galiano», por la República Argentina. La transacción dependía de que se concertaran algunos detalles financieros, y el acuerdo se ha producido realizando simultáneamente la venta de los barcos y el concertamiento de un empréstito en condiciones de excepción, que demuestran el deseo de inteligencia y de acercamiento del Gobierno español con la República Argentina.

La romería de la Aparecida

A pesar de las inseguridades del tiempo y de los barruntos de tormenta, fué ayer mucha gente a la tradicional romería de La Aparecida, sobre todo de los pueblos cercanos.

Los alrededores de la ermita ofrecían el más pintoresco aspecto, abundando los puestos de viandas, bebidas y frutas; de todas las cuales se hizo por los romeros gran consumo.

La procesión estuvo muy concurrida y tuvo los tonos lucidos de costumbre.

También se vió muy animado el baile de rueda, y por el Zorroclín y Lobones se extendieron los grupos de alegres excursionistas.

No hubo que lamentar incidente alguno desagradable.

Daños de las tormentas en la provincia

En Mozoncillo el pedrisco arrasó todos los sembrados

Las últimas noticias recibidas de Mozoncillo son desconsoladoras.

El pedrisco arrasó toda la cosecha, hasta el punto de tener los labradores que empezar la siega de los sembrados de cebada para utilizar ésta como forrajera.

En Campo de Cuéllar, también los daños son de consideración

Nos comunican de Campo de Cuéllar que el pasado día 20, a la una y a las cuatro de la tarde, se formaron dos fuertes tormentas, que descargaron gran cantidad de piedras de grueso tamaño. El pedrisco ha ocasionado muchas pérdidas en la cosecha de cereales, por lo que aquel vecindario piensa elevar una instancia al gobernador de la provincia, a fin de que éste dé cuenta a los Poderes públicos de tales pérdidas, para que se remedien en lo posible los daños causados.

EL REY, A INGLATERRA

El Rey tiene el propósito de hacer un viaje a Inglaterra en la primera decena de Junio. La estancia duraría aproximadamente un mes.

SUSCRIPCION

Para socorrer a los damnificados en los últimos temporales, en África y zona peninsular de Levante.

Décima lista

Suma anterior, 1.425 pesetas. Señores jefe, ingenieros y personal de esta Jefatura de Obras públicas, 31 pesetas; don Luis Pefalver, inspector de Correos, 5; doña Fernanda Campos, 5; doña Milagros Menéndez, 2; Ayuntamiento de Hoyuelos, 5; id. de Montuenga, 10; id. de Aldeanueva del Codonal, 10; id. de Seblúcor, 5; id. de Marín Muñoz de la Dehesa, 10; id. de Pinaregrillo, 10; don Damián Hernández, 1; Ayuntamiento, alcalde, concejales, secretario y alguacil de Los Huertos, 12; Ayuntamiento y varios vecinos de Sepúlveda, 35,25; Ayuntamiento y varios vecinos de Armuña, 60. Total, 1.626,25 pesetas.

Los donativos se reciben en el piso bajo de la Casa Consistorial, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a nueve de la noche.

JULIO VINUESA Y HERNANDO

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA. Consulta: de 12 y 1/2 a 2 y de 4 a 6. Doctz, 15, principal SEGOVIA. TELEFONO NUMERO 79

M. NIÑO.--DENTISTA

JUEVES, VIERNES Y SABADOS

Plaza Mayor, 19 y 21 (La Madrialeja) Extracciones sin dolor... 5,00 pesetas Coronas de oro... 30,00 Dentaduras de caucho, cada diente... 5,00 Puentes en oro y porcelana.—Dentaduras sin paladar.—Correcciones de ortodoncia, etc., etc. CLINICA, TALLERES Y LABORATORIO Altamirano, núm. 14.—MADRID

LOS GRANDES RAIDS AEREOS

Interesante relato que Lindbergh hace de su viaje

Paris.—El periódico «Le Matin» publica un largo artículo de Carlos Lindbergh, titulado «Mi raid de Nueva York a París.—Cómo he franqueado el Océano y pasado bajo la tormenta.

Comienza diciendo que no tiene intención de volver con su avión a los Estados Unidos, pero sí tiene el propósito de realizar algunos vuelos en Europa.

Dice después que partió porque le habían anunciado buen tiempo, pero que no lo hizo, sin lluvia y niebla, que fueron de mal en peor pasando Terranova, y siguieron así hasta el alba.

Y a continuación, describe así el salto que dió de Nueva York a París:

Lo más duro fué la noche. Llegaron el frío y la tempestad.

Traté de elevarme sobre ella, y trepé hasta más de tres mil metros. Creía haber triunfado y un momento tuve la impresión a esa altura, de manejar el volante de un auto sobre una carretera lisa. Pero al llegar el alba, las nubes se levantaron. Con las nubes vino la escarcha. Y la escarcha se agregó al aeroplano. Esto me produjo verdadera ansiedad. Yo me preguntaba: ¿Será preciso volver?

Luego me decidí, costara lo que costara, a continuar. Por otra parte el motor marchaba a la perfección. Hacía cien millas a la hora. Esto me alegraba el corazón. Mientras el motor marche me decía—no arriesgo nada.

Cuenta que a primera tarde vió una flotilla de barcos pesqueros. Eran los primeros que veía desde Terranova. En algunos vió varios marinos. Se aproximó, volando, a ellos, hasta casi tocar el velamen, y les dijo: «¿Voy bien para Irlanda?» Le miraron con estupefacción. No sabe si le oyeron o si él no oyó su respuesta. «Acaso—añade—pensaron que se las hablaban con un loco».

Luego vió una tierra rocosa, Irlanda. Volaba muy bajo para estudiar el país y no confundirse, no sea que desembarcase en España, en vez de llegar a Francia. «Lo demás era un juego de niños». A partir de Irlanda, su camino estaba cuidadosamente marcado en el mapa, colocado delante de él. Si-

guió volando bajo, sobre Irlanda, aunque nadie paraba en él su atención, y sobre Inglaterra franqueó el canal de la Mancha y voló sobre una tierra nueva. Era, esta vez, el Continente.

Pasó un poco al Oeste de Cherburgo. Buscó remontándose al Norte, el Sena, y siguió su curso. «Observé—dice—que en Francia amanece más tarde que en Nueva York. Y pensé: En este país hacen bien las cosas». A media hora de París advirtió el humo y los faros del aeródromo, y se dijo: «Todo va bien». Vió una inmensa enseña luminosa, alzada verticalmente en la Torre Eiffel. Dió la vuelta a París y buscó Le Bourget. Veía un raudal de luz, pero no distinguía hangares. Estaba equivocado. Creía que Le Bourget se hallaba al Nordeste en vez de al Este de París. «No faltaría más que llegar donde no le esperaran a uno», pensó. Miraba hacia el Nordeste, por si había otro aeródromo, y no veía nada. Entonces descendió sobre aquel raudal de luces y vió que eran las de muchos automóviles. «Debe ser aquí». Y descendió.

Lindbergh hablando de su periscopio, dice que no le causó ninguna molestia, pero tampoco le sirvió de mucho. Lo que veía, encima de su derecha y de su izquierda, le bastaba para navegar sobre el Océano. El periscopio lo utilizaba para ver los obstáculos que hubiese delante de él. Le fué útil para despejar y para aterrizar. Fuera de eso, para bien poca cosa. Tenía ante sí, en la cabina el mapa y los instrumentos, que le decían a cada momento dónde se encontraba. Con ellos no podían desviarse más de cien millas, cosa fácil de corregir. Su verdadero conductor no fué el compás magnético, sino un derivómetro o compás de inducción terrestre. Le guió tan bien que llegó a tierra irlandesa puntualmente a la hora que había pensado.

Termina diciendo que cree que el vuelo trasatlántico será un día una cosa normal y regular. De los estudios a realizar para ello, el más importante será dilucidar si son necesarios varios motores o uno solo.

El Pinedo es recogido por un velero a doscientas noventa millas de las Azores.—La estancia de Lindbergh en París. Esfuerzos para encontrar a Nungesser y Coli

Funchal, 24.—Comunican que a las 15 50 el aviador De Pinedo amará a 290 millas de las Azores, siendo remolcado por un barco hasta San Miguel.

Posición de caída del aparato: cuarenta y un grados seis minutos al Norte; treinta y tres grados cuarenta y nueve minutos al Oeste.

De Pinedo esperaba llegar a las Azores entre seis y siete de la tarde.

Una lápida conmemorativa será colocada en el pabellón de Le Bourget

Le Bourget, 24.—Se ha acordado colocar una lápida conmemorativa en la oficina del comandante

Weiss a la cabecera de la pequeña cama de campaña en la que descansó Lindbergh durante dos horas, después de su memorable aterrizaje.

El coste del raid

Nueva York.—El «raid» de Lindbergh ha costado 25.000 dólares, de los cuales 2.000 los ha puesto Lindbergh de sus ahorros. El precio del avión es de 15 000 dólares.

El regreso de Lindbergh

Nueva York, 24.—Varios órganos importantes de la Prensa norteamericana publican artículos editoriales pidiendo al Gobierno de los Estados Unidos que envíe a

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

¡SE CONSIGUIÓ LO DESEADO!

Y ES Que gustó el café marca «Espronceda» a todo el que lo probó Depositario exclusivo para Segovia y su provincia SAMUEL GONZALEZ PLAZA MAYOR, 14 TELEFONO NUMERO 185

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

Table with 2 columns: Interest rate and term. 2 por 100 para las de disposición a la vista. 2 1/2 por 100 para las de 15 días. 3 por 100 para las de 30 días. 3 1/2 por 100 para las de 60 días. 4 por 100 para las de 90 días.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Vuestros calzados debéis adquirirlos en la gran liquidación, San Francisco, 11, Segovia. Siempre nuevos modelos, sin competencia

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, calda, obesidad, embarazo, operados, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

Francía un barco de guerra para que en él haga el viaje de regreso el aviador Lindbergh.

París, 24.—Es probable que el aviador Lindbergh salga de Francia el sábado con dirección a los Estados Unidos, que reclaman impacientemente su regreso.

Se preparan formidables recepciones en América, y especialmente en Saint Louis, ciudad natal del aviador, que le regaló su aparato.

Lindbergh visitará Londres Londres, 24.—El aviador Lindbergh ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por el Real Aero Club de visitar Londres. Saldrá para la capital inglesa el próximo lunes, por vía aérea.

Los últimos esfuerzos para encontrar a Nungesser y Coll Quebec, 24.—Esta mañana ha salido un avión, con viveres para un mes, y tripulado por tres aviadores, para buscar con todo determinismo a los aviadores Nungesser y Coll en el estrecho de Belle Isle e interior de Terranova.

El record de distancia París, 24.—Los ex recordmens de distancia Coste y Rignot, desposeídos de su record por Lindbergh, han anunciado su propósito de organizar un vuelo hacia Siberia y Tokio, para recuperar la «marca» mundial, que han conservado durante seis meses. El avión irá cargado con 5.500 libras de esencia, lo que le dará un radio de acción de 6.000 kilómetros.

En atención a la festividad del día y en cumplimiento del acuerdo existente entre patronos y obreros, mañana no se publicará EL ADELANTADO

UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA Clausura del curso de conferencias

La Universidad Popular celebrará con un acto solemne la clausura del curso de conferencias que han brillantemente organizado, haciendo desfilar su por tribuna a las personalidades más eminentes en aspectos muy diversos de la cultura.

Dicho acto tendrá lugar el próximo domingo, día 29, a las doce y media de la mañana, en el salón de reuniones de la Normal de Maestras. Dará una conferencia el académico de Ciencias e ingeniero geógrafo y de Caminos don José María Torroja, quien disertará de un tema de tanto interés y actualidad como «El descubrimiento del Polo Norte», valiéndose del aparato de proyecciones para ilustrar su exposición, pues se propone dar a conocer un gran número de fotografías de momentos culminantes de las exploraciones árticas.

Esta conferencia, como todas las que la Universidad organiza será pública.

Información local

SEGOVIA AL DIA

MAYO 24 MARTES

A pesar de las inseguridades del tiempo, fué ayer mucha gente a la popular y pintoresca romería de la Aparecida.

Esta fiesta campesina cuenta en Segovia con gran número de procelosos, y se desenvuelve en un ambiente de franca y sugestiva alegría.

La venerada imagen de la Virgen pasea triunfalmente alrededor de la ermita.

Delante va la ruidosa danza del pueblo de Valverde; muchachas llevan devotamente las andas, y el tambor y la dulzaina dejan oír su música pastoril al paso de la procesión.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Se organiza el baile de rueda en la espaciosa pradera; los grupos de romeros descansan y consumen la apetitosa merienda en las cercanías de la ermita; y la luz difusa de la tarde que muere, pone una fuerte nota de color y vida en aquella inquieta y abigarrada multitud que se dedica a celebrar bulliciosamente una de las más castizas romerías segovianas.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos Mañana, festividad de la Ascensión del Señor, habrá en esta iglesia una misa solemne a las diez de la mañana, en la que comulgarán por vez primera algunos niños de la localidad. A las doce, «nona» solemne, con S. D. M. de manifiesto, y por la tarde, el ejercicio de las Flores, a la hora acostumbrada.

DE LA ALCALDIA

El tránsito de carruajes a la plaza de toros Por la Alcaldía se ha dado orden a la Guardia municipal, para que los carruajes que concurren a la plaza de toros, durante los días de corrida, a partir de la mañana, verifiquen el acceso a dicha plaza por la carretera de San Ildefonso y el regreso por la carretera del Parque de Artillería, plazuela del Regimiento, Buitrago y Muerte y Vida.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Souvenir, pasodoble.—Tivollier. 2.º El sobre verde, fangolia (primera vez).—Guerrero. 3.º Sinfonia dramatique.—Sellenik. 4.º La rubia del far-wer, selección.—Rosillo. 5.º El sobre verde, charleston.—Guerrero. 6.º Legionarios y regulares, pasodoble.—Saco del Valle.

SUETOS

Ejercicios de tiro A partir del día 25 del actual, y hasta finalizar el mes de Agosto, realizarán ejercicios de tiro al blanco con fusil en el polígono de Baterías, los miércoles y sábados de cada semana. Varios jefes, oficiales y sargentos del 16.º Regimiento ligero de Artillería que guarnecen esta plaza.

Vacunación antivariólica Por el personal técnico del Instituto provincial de Higiene se practicará la vacunación contra la viruela los martes, jueves y sábados, desde las diez y media de la mañana hasta la una de la tarde. La vacunación es gratuita.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE Gestionando el aumento de trenes para Segovia El gobernador civil de Segovia, señor Mazarrasa, visitó esta mañana al ministro de Fomento para rogarle que, al menos durante la temporada de verano, se aumente el número de trenes que circulan por Segovia.

Despachando con el Rey.—Firma de Decretos Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Marina. El Monarca firmó, entre otros, un decreto concediendo un empréstito a la República Argentina. El ministro de Marina dijo a los periodistas que el empréstito y la venta de los barcos de guerra «Churruca» y «Alcalá Galiano», a la Argentina, figura todo ello en el mismo decreto.

Para la Ciudad Universitaria La recaudación para la Ciudad Universitaria, aumentó hoy en 6.300 pesetas. Noticias militares Nombrando ayudante del alto comisario de Marruecos, al teniente coronel de Artillería señor Fernández Roldán. Causa alta en aviación el teniente de Artillería don José Gomá y Orduña. Relación de jefes y oficiales de Artillería declarados aptos para el ascenso. CORRESPONSAL

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 38

APARATOS RADIO Y ACCESORIOS LOS MEJORES. EN CASA MOZO Aparato, oyéndose todas las estaciones, 75 pesetas Bicicletas, superiores, a 190 pesetas

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 71; niños, 22; total, 95. En la cena, adultos, 44, niños, 32; total, 76. Total del día, 169. Se vendieron 57 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Luis Calleja — SASTRE —

Selecto surtido en géneros de la más alta novedad JUDERIA VIEJA, 2 (ENTRESUELO) (esquina a la bajada del Salón) Necesito oficiales y aprendizas

Se vende la casa señalada con el número 62 de la calle de San Francisco, frente a la Academia de Artillería. Informarán en la misma.

Pérdida Ayer tarde, desde el Gobierno civil, por San Martín y calle Real, a los Padres Franciscanos, se perdió un pendiente de oro con una perla. Se ruega su devolución en el Gobierno civil, don de se gratificará.

Se vende camioneta «Ford», buen estado y barata. Informes, en esta Administración.

Se alquila o se vende una casa, amueblada, para verano, con jardín y garage en La Losa. Informarán en Segovia, San Agustín, 16, don Felipe Barrios.

Ama de cría primeriza, de veinte años, leche de ocho días, desea criar en casa de los padres. Razón, María Molina Nicolás en Nava de la Asunción.

OCCASION Se vende automóvil CITROËN 5 HP. 5 plazas, en impecable estado TODA PRUEBA. BARATISIMO E. de Sousa Roble, 24 AGENCIA FIAT SEGOVIA

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA

Pescados recibidos Precio Med. litro: He aquí los precios: Merluza..... 1,25 y 1,40 Congrio..... 1,50 B. angos..... 1,00 Pescadillas..... 0,80 y 1,00 Sardinas..... 1,10 Lengadillas..... 0,80 Lubinas..... 2,00 Lenguados..... 2,50 Gambas..... 2,00 Salmón..... 4,50 Mero..... 2,00 Bonito..... 1,25

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas 18. Atocha MADRID

FOTOGRAFIA — DE — MONTES Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Se alquila casa para verano, de nueva construcción, en inmejorables condiciones. Para verla y tratar, en el ventorro de Revenga.

CAMPO DE RECREO CAFE-BAR «Villa Angela» En los próximos y amenos jardines a la plaza de toros

Conocido ya del público segoviano este establecimiento inaugurado con éxito en el año anterior, su propietario, Marcos Lázaro, ha verificado importantes reformas en el local y jardín de su propiedad, en el que piensa además instalar algunos recreos para que el público pase allí un rato de solaz y esparcimiento, al mismo tiempo que saborear todos los géneros propios en esta clase de establecimientos que en él se sirven, garantizando su bondad, esmero y economía, estando constantemente atendido por el dueño del citado bar.

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.) BARCELONA MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS. MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA Agencia exclusiva para la provincia de Segovia Eusebio Provencio Arroyo ESCUDEROS, 12 TELÉFONO 239

¡¡YA ESTOY AQUÍ!! DOS FABRICAS EN MI CASA LO MAS ASOMBROSO Y SORPRENDENTE Fijarse en mis nuevos precios Más barato que yo, ¡¡NADIE!! Entérese Segovia y su provincia que desde el día 1.º de Junio EMPEZARE A REALIZAR LAS — NUEVAS Y GRANDES PARTIDAS EN LOZA FINA — Venderemos más barato que en las fábricas. VISITAD MI CASA Y OS DAREIS CUENTA DE EXISTENCIAS Y PRECIOS CON LOS QUE NADIE PUEDE COMPETIR Nota de algunos artículos y cantidades de que dispongo 20.000 platos de todos los números y formas, desde 0,25 pts. 7.000 pocillos, a..... 0,10 > 3.000 platillos, a..... 0,15 > 4.000 tazas café, a..... 0,20 > 5.000 id. caldo, a..... 0,25 > 2.000 tazones, desde.... 0,25 > 600 palanganas inglesas, desde..... 2,00 > 6.055 fuentes: hondas, lisas, largas y forma Madrid, desde..... 0,40 pts. También liquido 40.600 vasos de todos los números y tamaños, desde..... 0,25 > Gran surtido en ensaladeras, soperas, salseras, jarras, orinales, escupidoras, fruteros, etcétera. Todo a precio reducido Casa de SANTIAGO ILLANAS Roble, 10 NO CONFUNDIRSE: (FRENTE AL FRONTON POLO)

Ingeniería y material :: industrial (S. A.) :: GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15 Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX» Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS! Pedid detalles y presupuestos a INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

«LA CATALANA» COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE SEGOVIA ANGEL SOTERAS POZUELO, 4 SEGOVIA (Autorizado por la Inspección de Seguros)

TOS Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO Caja, 0,90 pesetas En farmacias y droguerías

Aventadora «La Reina de Castilla» Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorraros cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta. —Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda. Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas». Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimentan. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... pamema. Si las queréis con motor también os las vendo buenas, que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas. La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla». Hermenegildo García. Valdealmonte, a 17 de Mayo de 19 7

La Segoviana Fábrica de baldosines de cemento — DE — MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con mejores cementos y pinturas finas QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

TERMAS PALLARES

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad
 Millares de curas :: Exquisito trato, posición única :: Espléndida situación
 Parques, jardines, lago, casino
 Habitaciones para todas las fortunas

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios :: Casca única para inhalaciones :: Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

ALHAMA DE ARAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
 Montera, 38, principales.—MADRID
 SECCION DE ORTOPEDIA
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.
 SECCION DE COSMETICA
 BELLEZA
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extrapación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ecema (mal olor de aliento)
 Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
 En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
 HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
 CON Antiapoplético "Berdaguer"
 Depura y activa la circulación de la sangre



26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ella por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parafítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posición es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
 De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.
 Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes
 Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad
 ESCRIBID
 PROGRESO, 17.—BURGOS

Becas para estudiantes pobres

En el colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjassot (Valencia), hay seis plazas vacantes de colegiales de beca y se convoca a cuantos estudiantes de España deseen opositar, para que, en término de cuarenta días, a contar desde el 7 del presente mes, envíen la documentación que se exige.
 Pidan informes al señor director.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OBSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico
 Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, GRATUITAMENTE obtendrá detalles escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos número 10.055.—MADRID

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 86 reales la fanega.	
Centeno, a 64 id., id.	
Cebada, a 57 id., id.	
Algarrobas, a 51 id., id.	
Yeros, a 51 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 21,51 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a 14 id., 15,50.	
Cebada, los 52,20 kilos, a 12 id., 9,25.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 12 id., 12,75.	
Yeros, los 45,24 kilos, a 12 id., 12,75.	
SEPUVEDA	
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 15,50 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Avena, a 6,50 id., id.	
Algarrobas, a 12,00 id., id.	
Yeros, a 14,00 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 84,5 reales las 94 libras.	
Centeno, a 60 id., id.	
Cebada, a 40-1 id., la fanega.	
Algarrobas, a 48-50 id., id.	
CANTALEJO	
Trigo, a 80 reales la fanega.	
Centeno, a 58 id., id.	
Cebada, a 40 id., id.	
Algarrobas, a 58 id., id.	
Yeros, a 54 id., id.	
Harina de 1. ^a arroba a 29 id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a 12 id., 21,50.	
Centeno, los 41,40 kilos, a 12 id., 15,00.	
Cebada, los 52,20 kilos, a 10 id., 10,00.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,25 id.	

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas
 Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picos. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL
 Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo
 Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
 A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

HILO SISAL PARA SEGADORAS

PRECIOS INCREIBLES
 Maquinaria agrícola en general
 Sindicato nacional de maquinaria agrícola en liquidación
 REPRESENTANTE
 MEDARDO IGLESIAS DIEZ, EN VALLADOLID

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pída catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Icar, número 4.—Valladolid

CEMENTO

Portland artificial
 «VALDERRIVAS»
 FABRICA EN VICALVARO

Producción anual: 60.000 toneladas
 Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias
 Depósito en Segovia
JESUS CARBONEL
 Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5.—Teléfono 55
 DIRECCION
 Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).—Teléfono 1.639.—MADRID

El LXXV aniversario

DE

Editorial Reus

tiene lugar este año y para conmemorarlo la antigua y acreditada EDITORIAL REUS ha acordado la celebración de un

Sorteo extraordinario de 50.000 pesetas en premios

de obras elegidas de su extenso catálogo editorial, de acuerdo con la Lotería Nacional del 22 de Diciembre de 1927. Tienen derecho a participar del mismo todos sus «alumnos» o «clientes» que realicen compras o abonos en las principales librerías por importe de «sesenta pesetas»

Pída detalles en su librería o a Editorial Reus

Preciados, 1.—MADRID
 Correspondencia
 Apartado 12.250

SE DESEA

Representante activo y bien introducido, quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, San Sebastián, Paseo Salamanca, 5

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS
 ANTIBILIOSAS
 ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. I. Cháverri, Lealtad, 12.—Madrid
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

En los nidos de antaño

NOVELA ORIGINAL

BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

—No te apures, hija; si esa canalla logra entrar, yo me vestiré de toda mi autoridad y le haré comprender la osadía de su acto. Por ti y por tu padre, descenderé a tratar con la chusma; que no es, para mí, pequeño sacrificio.
 Pero tita Rafaela perdía el tiempo, tratando de consolar a Rosina, porque ésta acababa de perder el conocimiento.
 Las puertas de «Montana», dislocados sus goznes y astilladas, cedieron al fin. Con un rugido imponente, la ola humana se precipitó en el cortijo.
 Desde la obscuridad de la escalera, don Cándido y sus criados volvieron a disparar; después subieron al tercer piso, el

de los graneros. Ante la puerta de éstos, el viejo amontonó unos cajones rápidamente.
 —Defendámonos aquí—dijo.
 Pero no obtuvo respuesta, porque los dos criados, desde la azotea, y valiéndose de unas cuerdas de cáñamo, se habían descolgado al campo, por detrás de la casa.
 Don Cándido se encogió de hombros.
 —Yo me defenderé.
 Y enfiló con su escopeta la escalera.
 Tita Rafaela, en cuanto oyó cómo la plebe invadía el cortijo, puso en vía de ejecución su proyecto.
 Así, una vez vencida su natural repugnancia, se presentó abiertos los brazos en cruz en la desembocadura de la escalera, a tiempo que subían los más atrevidos de los invasores.
 Las luces que éstos traían iluminaron la figura de la dama, de la cual transcendían—pensaba ella—una severa nobleza y una imponente majestad.
 En verdad, la pobre señora, con sus cincuenta años largos de talle, su bata

casera, sus zapatillas bordadas y su cabellera cenicienta y rala, no evocaba ni por asomo el recuerdo de las figuras femeninas sublimadas por la Historia o por la Poesía.
 Un hombrón de mirar turbio, que había asumido las funciones de jefe de la turba, le dijo:
 —Quítesenos del paso, señora, que no va nada con usted.
 Esta salida inesperada desconcertó un tanto a tita Rafaela, desconcierto que aprovechó el cabecilla para cogerla de un brazo y empujarla con cierto desdén hacia la pared. Tal agravio enardeció a la dama; avanzó con insospechada agilidad e increpó:
 —¿Pero tú...? ¿Tú me tocas a mí?
 El hombrón, entonces, sin decir palabra, la cogió, con una sola mano, por el cuello, y la sacudió en el aire como si desempolvase un viejo vestido. Los dedos aristocráticos de la señora prendieron la barba hirsuta del verdugo, pero por poco tiempo, porque aquél acudió con la otra mano, y levantando en alto

la víctima, como si la ofreciese a algún ídolo, la arrojó de cabeza contra la pared.
 La cabeza de tita Rafaela crujió como una nuez cascada; y por las rendijas que se le abrieron, se escapó todo el humo que contenía.
 El salvajismo del hombre del mirar turbio tuvo pronto su sanción, pues como siguiere escaleras arriba al frente de los suyos, al desembocar frente al granero, se curvó hacia adelante, gruñendo sordamente, y cayó de bruces: don Cándido, de un balazo, le había atravesado el corazón.
 La multitud volvió a detenerse.
 Parapetado tras los cajones, el avaro apuntaba con pulso firme. Relucían sus ojos vivos vivarachos...
 Vacilaban los hombres de las primeras filas.
 —¡Cobardes!—animaron las mujeres.— Apartaos, si no sois capaces. Nosotras lo aplastaremos.
 La masa humana avanzó: sonaron aún dos disparos. Después... Cuando la tur-